

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. május 12.

Feladó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 106. szám.

Félnek a szomszédok

A kisantant külügyminiszterei napok óta tárgyalgatnak Bukarestben hazánk külpolitikájának összehangolásáról. Egy pillanatra sem hittük, hogy nem fognak megegyezni, hiszen a közös koncepciójánál nincs pompásabb ragasztóanyag a kisantant szövetségének számára, de bevalljuk, meglepett az a szemérmelen, sunyi és gyáva mód, amivel a magyar kérdést kezelték. A zsebrák-gyávaságnak olyan felfokozott adagiával találkozunk a bukaresti konferenciáról kiadott hivatalos jelentésekben, amely még akkor is meglepő, ha történetesen az oláhokról, csehekről és szerbekről van szó.

Benes ur, Ninesics ur és Ducan ur keservesen felbanaszolták, egymásnak, hogy Magyarországon még mindig irredenta hangulat észlelhető. Az ő fenkölt sovínizmusuk számára érthetetlen, hogy Csonkamagyarország határain belül még ma, holnap, holnapután is úgy fáj és ég a Trianon, mint a békeszerződés aláírásának napján. A közös büntudat nyugtalanítja a három külügyér urat nációikkal együtt, mert érzik, hogy Trianon egy sötét kor sötét konjunkturájának sötét gyümölcse, amelyet madzaggal kell a fára erősíteni, hogy le ne essen róla.

Felháborító az a hipokrizis, amivel a magyar leszerelés problémáját tárgyalják. Azt tudja tudja Benes Napoleon és két kollégája, hogy a kisantant harmincegyszer akkora haderővel rendelkezik, mint Csonkamagyarország. Ha pedig köztudomásúan ez a helyzet, akkor miért kell szájtépő fenvegetéseket küldözni felénk és miért kell esőrtetni azt a kardot, amely nyílt csatában száz darabra hullott és amelyet Trianonban is csak a szövetséges nagyhatalmak segítségével lehetett ismét egybeforrasztani diszhasználatra.

A bukaresti fecsegést nem vesszük komolyan és fölényesen mosolygunk azon a kétségbeesett, tragikomikus erőlködésen, amellyel még Lengyelországot és Görögországot is fel akarják vonultatni ellenünk. Mi, így ahogy vagyunk, lefegyverezve, megrabolva biztos nyugalommal, szilárdan állunk a helyünkön és várjuk, hogy dommule Ducának sikerüljön Japánnal, Bermudával és Kamesatkával is kiszélesíteni a kisantantot Magyarországgal szemben. A Tisza-Duna mégsem fog visszafelé folyni és a Kárpátok hegyláncja mégis egyetlen, zárt egység marad.

Aszófiai haditörvényszék nyolc merénylőt halálra ítél

Szófia, május 11. A haditörvényszék hétfőn este hirdette ki az ítéletet a bombamerénylőtetesei felett. Zadgorszky sekrestyés, Friedmann, Abadsiev, Dimitrov Tankov, Grancsarov, Petrini, Koszovszky és Koev büntetése halál; Daskalov 6 évi, Kamburev 3 évi fegyházat kapott.

Halálos repülőkatasztrófa a mátyásföldi repülőtéren

Vitéz Gerge József pilóta lezuhant és szörnyethalt

Budapest, máj. 11. Vitéz Gerge József pilóta egy repülőtársaság gépén hétfőn reggel Bécsbe indult, ahova szerencsésen megérkezett. Átvette a napi postaküldeményeket és a kora délutáni órákban indult vissza Budapestre. A mátyásföldi repülőtérről 2 kilométernyire a Paulette G. típusú gép viharfelhők közé került, amelyek egy pillanatra megakadályozták a légsavár mozgását. A pilóta először a motorral

próbált ellensúlyozni, majd siklórepüléssel igyekezett földet érni. Néhány méterrel sikerült is lejjebbenni, de a gép oldalra billent és tengelye körül megfordulva az országútra zuhant. A gép pozdoriává zuzott romjaitól hat lépésre szétloccsant koponyával és összetört tagokkal fekiód a szerencsétlen pilóta, akinek tetemét megrendült bajtársai a cinkotai halottszámba szállították.

Vázsonyi nagy beszédben válaszolt Sándor Pálnak

A politikában nem mint zsidó, hanem mint magyar veszek részt — 80.000 aláírás szerepel a Demokratikus Blokk ajánlóiain

Budapesti tudósítónk jelenti: Vázsonyi Vilmos ma este az Erzsébetvárosi Kör vacsoráján nagy beszédben válaszolt Sándor Pálnak. Kijelentette, hogy ő a politikában nem mint zsidó, hanem mint magyar veszek részt; őt senki se kövesse a vallása miatt. Tiltakozott az ellen, hogy a politikába felekezeti kérdést vigyenek be, s hangoztatta, hogy ő zsidó a templomban, de a politikában csak magyar. Beszéde után Vázsonyit melegen ünnepeleék.

A fővárosi választásokra holnapután kell benyújtani az ajánlási íveket. A demokratikus blokk által benyújtandó íveken 80.000 aláírás szerepel.

Sándor Pál bocsánatot kért Erlich G. Gusztávtól

Ehrlich G. Gusztávtól tudvalevőleg Sándor Pál igen őlesen megtámadta legutóbbi beszédében. Ehrlich G. Gusztáv magas korára tekintettel őt fia közül egy, Ehrlich Sándor kért lovasági életételt Sándor Páltól a beszéd miatt Fábán Béla és Haidu Marcell utján Sándor Pál meebizottaiaként Raszay Károlyt és Ország Nándort nevezte meg. Sándor Pál kijelentette, hogy ő csak politikai kritikát gyakorolt Ehrlich G. Gusztávval szemben, egyéni becsületében nem akarta megbántani s ha mégis sértve érzi magát, bocsánatot kér. Az ívet ezzel a nyilatkozattal békesen elintézték.

Trianon keselyüi fenyegetőznek

A kisantant bukaresti konferenciáján éles határozatokat hoztak Magyarország ellen — A harmincezer főnyi hadsereg állandó rettegés tárgya szomszédaink előtt

Bukarest, május 11. A kisantant konferenciájának második napján Benes és Ninesics beszámoltak a Lengyelországgal és Görögországgal folytatott tanácskozásaikról, amelyek a Magyarország elleni gyűri szorosabbá tételét célozzák. A Magyarországhoz való viszonyuk beható tárgyalásánál megállapították, hogy sem az a mód, ahogyan a pénzügyi szállítás végrehajtását szorgalmazzák, sem pedig a békeszerződés egy és más pontjának, főleg leszerelésre vonatkozóknak vég-

rehajtása nem volt olyan, hogy Magyarországnak a szomszéd államokhoz való viszonyát azzal a bizalommal tölthesse el, mely Közép-Európa békéjének konszolidálásához szükséges.

Ezt a jó viszonyt és bizalmat komolyan veszélyeztetnék olyan nyilatkozatok, melyek a fennálló szerződéseken alapuló jelenlegi jogi helyzet megváltoztatását célozzák.

A kisantant államai kénytelenek volnának erről tudomást venni és a konzekvenciákat levonni. Végül alaposan megvitatták

az osztrák kérdést. A kisantant államai ezzel a kérdéssel kapcsolatban is azon a nézeten vannak, hogy elkerülhetetlenül szükséges a békeszerződések minden rendelkezésnek integrális épségben tartása.

A hétfői napot a kisantant értekezlete több részletkérdés megvitatásának szenteli, amelyek a kisantant három államát különlegesen érdeklik. Többi között határozni fognak arról is, hogy a legközelebbi összejövetele Belgrádban tartiák.

Oly zavaros és tehetetlen jelentést, mint amilyen a bukaresti tanácskozásokról beszámol, még soha nem adtak ki egy diplomáciai értekezletről. A jelentés üres írásiából nyilvánvaló, hogy a kisantantnak nincs mibe belekapaszkodnia.

A leszerelés végrehajtását is kifogásolja a kisantant. — Teljesen illetéktelenül, mert a leszerelést nem a kisantant, hanem a békeszerződés rendelte el s végrehajtását nem a kisantant, hanem a Népszövetségnek egy bizottsága ellenőrzi:

a kisantant alaptalan panaszát nem is Magyarország, hanem a Népszövetség katonai ellenőrző bizottsága ellen irányul.

Ausztriából kitoloncolják a magyar munkásokat

A hivatalos közegek gyakran durvaságra vetemednek

Budapest, május 11. Az utolsó időben egyre gyakrabban fordul elő, hogy Ausztriából csoportosan utasítják ki az ott dolgozó magyar munkásokat és esendőrfelezzettel toloncolják a határig. A belügyminisztériumhoz nagy számban érkeznek ilyen esetek miatt a panaszok és olyan hírek terjedtek el, hogy a magyar hivatalos körök megfelelő intézkedésekkel akariák megakadályozni a csoportos kitoloncolásokat, amelynek folyamán állítólag atrocitások is fordultak elő.

Erre vonatkozólag a belügyminisztérium kivándorlási osztálya a következő információt adta erre vonatkozólag: — Ausztriában az egyre növekvő munkanélküliség miatt rendszerileg tiltották meg az idegen munkások felvételét. Ez az oka annak, hogy az utóbbi hetekben a kitoloncolások feltűnő számban fordultak elő.

Retorzióról a kitoloncolások miatt nem lehet szó már azért sem, mert a munkanélküliség miatt mi is ugyanazokat az intézkedéseket léptettük életbe a külföldi munkásokkal szemben, mint Ausztria. A rendészeti osztály épen legutóbb adott ki rendeletet, amely az országban való letelepedés feltételeit szigorítja és ilyen mó-

don gondoskodik a hazai munkaerő védelméről. A legújabb rendelkezések szerint csak azok a külföldi munkások kaphatnak vízumot, akiknek szakképzettsége az üzem fenntartásához szükséges és akiknek biztosított munkahelyük van. Ilyen körülmények között az osztrák hatóságok intézkedése miatt hivatalos közbelépésre egyelőre nem kerül sor, de abban az esetben, ha a hiteltelenség körül súlyosabb hatósági tulkapások fordulnak elő, gondoskodni fogunk a szabályos letelepedési engedéllyel nem bíró osztrák munkások kiutasításáról.

Sir William Drummond debreceni látogatása

Sir William Drummond dr. angol minisztériumi tanácsos, a magyarországi egyik legtekélyesebb barátja tiszteletére vasárnap impozáns ünnepélyt rendezett a debreceni Székely Társaság a vármegyei dísztermében.

A Városi Dalgylet által énekelt Nemzeti Híreszeket és Kossuth-dal után dr. Dorkó Jenő egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke nyitotta meg az ünnepélyt lendületes hazafias beszéddel, majd dr. Csiky Gábor minisztériumi tanácsos köszöntötte dr. Drummondot.

Sir William Drummond dr. tartott ezután mélyeniró előadást a keresztény felekezetek közös munkájáról a béke érdekében.

Beszámolt arról a hat évi fáradhatatlan munkálkodásáról, melyet a béke által teremtett új, de tarthatatlan helyzet megváltoztatása a Magyarországtól elszakított területek magyar kisebbsége érdekében kifejtett s hathatós propagandát folytatott a világ-nemzetek közt.

Véleménye szerint a mai tarthatatlan helyzetben csak úgy lehet változtatni, ha a keresztényi szeretetben egybeforrva a jószáccal a gonoszszágot, a gyűlöletet a szeretettel legyőzzük. — Szükséges, hogy egyik ember a másikban testvért keressen. A mai helyzet oka a keresztényi erők megoszolása.

— Az önk országára most kis ország — mondta — de vizsgálatodiana, mert mindig a kis országokból indultak ki a nagy dolgok a világtörténelem folyamán.

A díszes közönség zajos ovációjában részesítette dr. Drummondot, akinek dr. Tankó Béla egyetemi tanár köszöntötte meg angol beszéddel az előadást.

Orosz István orvostanhallgató szavalata után az ünnepélyt a Himmusz rekesztette be.

Halálos szerencsétlenség a MOVE zászlószentelési ünnepén. Vasárnap délelőtt 10 órakor a MOVE sportegyesület Veszprémben zászlószentelő ünnepélyt tartott. A tábori mise után Tóth Károly negyedéves kereskedelmiiskolai hallgató, királyi tanfelügyelő fia, továbbá Horváth István, id. Horváth István vendég fia, díszlevelet adtak le. Am a mozsarat okrazittal töltötték meg és oly erősen dugaszolták be, hogy a mozsár szétrebott és a két fiatalembert halálra sebezte. Mindkettőt azonnal be szállították a veszprémi kórházba, ahol azonban Tóth Károly hamarosan kiszendvedt. A másik szerencsétlenül járt fiatalember, Horváth István pedig oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy felépüléséhez vajmi kevés remény fűződik. Egyébként is a detonáció azonnal megvakította mindkét szemére a fiatalembert, Veszprémben érthető izgalmat keltett a szerencsétlenség és egyelőre az irányban folyik a nyomozás, hogy kit terhel a felelősség.

KALAPOK

legolcsóbban
HERMAN és FRIEDMANNÁL
Plac-utca 10.

Megalakult a Debreceni Iparos Párt

Az új párt egyelőre nem politizál, de később egy bizonyos politikai párthoz fog csatlakozni — Egy programmon kívüli felszólalás szerint az Iparos Párt a törvényhatósági választások felhasználására alakul

A Debreceni Iparos Párt vasárnap délelőtt tartotta alakuló gyűlését a Korona dísztermében. A gyűlés elnöke Sápó István, megnyitó szavai- val figyelmeztette a hallgatóságot, hogy a szónokokat esendben hallgassa meg és mindenféle véleménynyilvánítástól tartózkodjanak. Az elnök megnyitó szavai után Bessenyei Gyula asztalosmester emelkedett szószárra. Mi, debreceni iparosok — mondta — ma összegyűltünk itt, hogy elmondjuk bajainkat és orvosságot keressünk bajainkra. A bajok forrása az iparos nemtörődömség, a pártoskodás és a politika. Minket a különféle politikai pártok felszítottak, kihasznál- tak a választások idején, aztán pedig nem törődtek velünk. Érdekeinknek nem voltak a képviselői. Ha azt akarjuk, hogy a helyzetünk javuljon akkor magunknak kell kezünkbe venni a dolgot, össze kell fogni, tömörülni kell, hogy a magunk emberei mindenütt ott lehessenek. A szervezkedésünket nem jó szemmel nézik és jóformán meg sem alakultunk, máris több oldalról értek támadások. Mi, hangsúlyozzuk, semmiféle politikai párthoz nem tartozunk, egy célunk van: az iparos érdekek védelme. Most csak szervezkedünk még és aztán majd tudni fogjuk, hogy hová csatlakozunk.

— Tudniuk jól, hogy minden a politika szűrién megy keresztül és hogy a gazdasági harcot nem lehet szétválasztani a politikai harctól. Fontos a politika és fontos az, hogy milyen politika támogatásával akarunk célt érni. Mi szeretjük a hazánkat és szívessen látunk magunk közt minden olyan iparost, aki szereti a hazáját, imádjia az Istent és szereti falját.

Bessenyei Gyula után Mester Lajos beszélt. Az iparosoknak — mondta — egy táborban kell tömörülni, hogy a tisztességes nemzeti irányú pártot támogathassuk a választásokon. Azoknak, akik bánátnak és támadnak bennünket, csak azt üzenem, hogy letéríteni nem engedjük magunkat az útról. Hiába minden erőlködésük.

Szóváltak többben, hogy az ipar- testületi elnököt, Variassy Imrét miért nem vontuk be a szervezkedési munkába. Az oka nagyon egyszerű, nem akartuk az elnök személyét bevonni a politikai harc hullámaiba és ő is jobbnak látta, ha semleges marad. A munkában nem vett részt, de azért velünk érez. El kell nézni minden torzalkodásnak, össze kell fogni és arra törekedni, hogy a nemzeti irányú mindenben ki- domborodj. Fajli és vallási különbség nincs, de arra vigyázunk, hogy ne vágjon más a magyar élbe. Kriisch Károly beszélt még arról, hogy a debreceni iparosok eddigi elnökét és itt az idje, hogy felebredjenek és pártba tömörülve megakadályozzák azt, hogy a jövőben idegen politikai célokra felhasználják őket.

Tóvölgyi Béla beszédében hangsúlyozta, hogy úgy kell eljárni, mint a kisgazdáknak: össze kell egyeztetni a politikai a gazdasági érdekekkel. A külföldi árakat nem szabad beengedni az országba, nehogy itt tönkre tegye a hazai ipart. Beszéde végén felolvasta a határozati javaslatot amely szerint a gyűlés magáévá teszi a párt célját és kötelezi a vezetőé- get, hogy valamennyi debreceni iparost megnyerjen a pártnak.

A határozati javaslatot az egybe- gyűlték egyhangúan elfogadták és megválasztották a következő tiszti- kart: Ügyvezető elnök Bessenyei Gyula, társelnökök Biczó Gyula és

Párisi utamról hazaérkeztem
a legszebb divatujdonosságokkal.
Riskó nőidvattermő Piac-utca 26.

Üzletfelosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batiszt, alsó- és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-utca 37., Burgondia sarok.

Variassy Imre, Alelnökök: Mester Lajos és Darvas Béla, jegyzők: Kriisch Károly és Tóvölgyi Béla.

A gyűlés végén meglepetésszerűen szót kért az elnöktől Rostkóvitz Arthur hírlapíró, az egyik helyi kormányt támogató lap munkatársa és hosszabb beszédében üdvözölte az önmagára talált iparosokat. A debreceni iparosok — mondta — mindig hüek voltak a nemzeti eszméhez és mivel az októbrista, bolsevik irányt nem

Megnyilt az első juhtenyésztési kiállítás Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara által rendezett országos juhtenyésztési kiállítás és tenyész- és haszonjuhvásár vasárnap délelőtt nyílt meg ünnepélyes keretek közt. A kiállításnak az ad különös jelentőséget, hogy az 1922. évi orosz-ukrai nemzetközi juhtenyésztési kiállítás óta ez a második Magyarországon pedig az első ilyen kiállítás.

A kormányt dr. Pesthy Pál igazságügyminiszter képviselte a földművelésügyi minisztériumot Lyell Károly h. államtitkár; rajtuk kívül számos hatóság és mezőgazdasági szervezet küldött képviselőt a kiállításra.

A tenyészjuhvásárt a Salétrom-utcai laktanyában vasárnap délelőtt 10 órakor nyitotta meg Pesthy Pál igazságügyminiszter, ki gróf Almágy Imrénének, a kamara elnökének üdvözlő beszéde után elismerését nyilvánította a kiállított nagyserű anyag felett.

A juhtenyésztési kiállítást gróf Almágy üdvözlő szavai után 11 órakor,

A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek szövetsége a hatósági borbély- és hentes üzemek ellen

Megkezdődik az adatgyűjtés a hatósági s községi üzemek és a szövetkezetek káros munkájáról

A debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviseletek szövetségének vezetősége vasárnap ülést tartott a Kereskedő Társulat helyiségében, előbb dr. Szabó Mihály alelnök, később Kontsek Géza elnök vezetésével.

Az ülésen Nagy József ügyvezető igazgató beszámolt a szövetség által rendezett nagykereskedelmi országos gyűlésről, és arról, hogy az alkalommal megalakult kereskedelmi és ipari érdekképviseletek Országos Szövetségének vezetését Debrecenre bízták. A vezetőség kimondotta, hogy az eszmét az ország valamennyi kereskedelmi és ipari érdekképviseleténél, körlevél szétküldésével ébrentartja és az őszszel Debrecenben nagy kongresszust tart.

Tárgyalta a vezetőség a debreceni borbélyiparosok beadványát, mely szerint számos hatóság — államrend- őrség, postahivatal — falai között borbélyüzemek vannak, noha a belügy- minisztérium már utasításokat küldött a hatósági üzemek megszüntetésére. A vezetőség kimondotta, hogy minden törvényes lépést megtesz annak érdekében, hogy

borbélyüzem csakis nyílt utcai üzletekben, arra hivatott, adót és egyéb terheket viselő mesterek által legyen vezethető.

és se hatóság, se semmi más intézmény borbélyipart ne üzhessen.

Más bejelentések szerint egyes hatóságok keretén belül kisebb hentesüzemek vannak, holott a városban nagy- számban levő, adót fizető, vagy egyéb költségeket viselő hentesiparosok ké- lően tud gondoskodni a közönség igényei-

kövehetik, szükségesnek látták külön pártba tömörülni. Az Iparos Párt megalakítja a módját, hogy diadalt érjen el. A pártalakítás a legközelebbi időben történt, mert

közelegnek a városi törvényho- zási választások.

A debreceni iparosoknak meg kell mutatni, hogy a debreceni iparosok méltók a régihez és csak azokat küldik a törvényhatósághoz, akik a nemzeti eszme mellett állnak. Debrecenben valamikor az iparosok voltak a város urai, az iparos Meszera volt a polgármester és szükséges, hogy a mostani iparosok is kiverekedjék az őket megillető heikeket.

Rostkóvitz beszéde után a gyűlés a Himmusz elnökével véget ért és üdvözlő a felújított nagyterem rend- őri és detektív-készültség is.

az Arany Bika-szálló dísztermében nyitotta meg a miniszter. Beszédében megemlékezett a mezőgazdasági hitel kérdéséről is és figyelmeztette a gaz- datársadalmat, hogy a mezőgazdasági hitel ne vegyék könnyedén és felesleges lekötésébe ne bocsátkozzanak s a kisebb természetű árubeszerzésekre inkább rövid lejáratú hitelt vegyenek igénybe.

A mezőgazdasági hitel túlságos igénybevétele a korona stabilizálása s ezzel kapcsolatban a korona belső válsárlőerőinek állandó növekedése foly- tán könnyen kellemetlen következmé- nyekkel járhat és fokozott óvatossá- got igényel.

A beszédek után a kiállítást tek- intette meg a miniszter. Végigment a termen s az oldalfalvásokon, amel- ken pompás színes képet mutatva he- lyezték el pullóikat a kiállítók. A kiállításnak arról a részéről holnap számolunk be.

ről. Itt is megteszi a szövetség a lépéseket annak érdekében, hogy bármily rendű és rüngu tisztviselő, vagy állami alkalmazott ipart ne üzzön.

Nagy örömmel hallgatta a vezetőség a kereskedelmi és iparkamara átiratát, mely szerint a szövetség budapesti nagygyűlésének következtében a ke- reskedelmi miniszter az iparra és ke- reskedelemre káros hatósági és köz- ségi üzemek megszüntetését továbbra is szorgalmazni kívánván, felkéri a ka- marát, hogy

jelentse be mindazokat a városi és községi üzemeket, melyeket a kamara, a kotelékebe tartozó ér- dekeltségek szempontjából vissza- fejlesztendőknek, illetve megszü- ntendőknek tart.

A szövetség felhívja Debrecen vala- mennyi kereskedőit és iparosait, ke- reskedelmi és ipari érdekképviseleteit szakosztályait, hogy a legsürgőseb- ben gyűjtsenek adatokat arról, hogy melyek azok a hatósági, illetve köz- ségi üzemek, amelyek különösen a kis- ipárnak és kiskereskedelmnek káro- sodást okoznak és amelyeknek megszü- ntetését Debrecen iparos és kereskedő társadalma kívánja. Különösen meg- okolandó az, hogy az egyes hatósági üzemek mennyiben károsak s mennyi- ben feleslegesek s kimutatóndó az, hogy a hatósági üzem által érintett szakmában hány önálló iparos és ke- reskedő dolgozik, azoknak termelése képes-e kielégíteni a helyi szükséglet- t? A tapasztalatokat panaszokat, a legsürgősebben terjeszték be a szöv-etség irodájába (Debrecen, Kereskedő Társulat), hogy a kamara mennél szá- mosabb és súlyosabb érveléssel tehesse meg felterjesztését a kereskedelmi mi- niszterhez.

Felhívják Debrecen iparosait és ke- reskedőit arra is, hogy

a szövetkezetekre vonatkozó ha- sonló panaszait is jelentsék be a szövetség vezetőségéhez

s hogy az adatgyűjtés munkájából mindenki vegye ki részét: még azokat az eseteket is hozza a szövetség veze-

főségeinek tudomására, ha valamely hatóság keretein belül esetleg nem rendszeresen ugyan, de több alkalommal végeznek a hatósági alkalmazottak foglalkozásukkal össze nem tért ipari vagy kereskedelmi tevékenységét, például ha valamelyik hatóságnak valamelyik alkalmazottja nagyobb mennyiségű sajtot hozat s azt a hivatalos óra keretében hivatalos helyiségben osztja ki, forgalmi adó és egyéb, a kereskedőt terhelő költség nélkül, ami által az ár természetesen alacsonyabb és alkalmat szolgáltat arra, hogy a kereskedőket esetleg jogtalan haszonleséssel vádolják.

Az izraelita ifjak dalkörének kulturstélye

A debreceni izraelita ifjak dalköre hétfőn este lépett először a nyilvánosság elé újalakulása óta, az izr. hitközség zsúfolásig megtelt dísztermében tartott nívós, nagyszerű kulturstély keretében s bemutatkozása után itélve minden remény megvan arra, hogy az izr. ifjak dalköre jelentős térvetést lesz a debreceni dalkultúrának.

A dalkör öt számmal szerepelt az estélyen, Beethoven: Isten dicsőisége, Lavotta-Huppe: A reményhez, Pacius: Finn dal, Erkel: Borda a Bánk bán operából és Gottlieb-Bursler: Szűz cionu zsidó népdalegyveleg. Minden darabnál feljött a fiatal együttes fejelemzettsége, precizitása; fejlődés-képes, súlyosabb feladatok megoldására is alkalmas énekkar, ami különösen a zsidó népdalegyveleg nagyszerű előadásánál tűnt ki. A közönség melegebben immedelte az együttest kétféle karmesterével, Rothmann Emilrel együtt s a tapsokból kijutott a szólista Klein Sándornak is.

A kulturstélyt dr. Brunner Lajos elnök vezette be tartalmas beszéddel, amelyben rámutatott arra, hogy a magyar zsidóságnak a gyűlölet ellen a kultúra fegyverével kell védekeznie. Az ünnepi beszédet dr. Schlessinger Sámuel főrabbi tartotta, melyben szánót, költői lendületű fejtételekkel a zene és a zsidó hitélet viszonyáról, rabbi Simon ben Jochari emlékének tisztelettel kiindulva, megmutatva, hogy a zsidó ember át van itatva a muzsika szeretetével. A megszabásu beszédet a közönség percekig tartó tapsal fogadta. Wiener László szavalt, ezután Kiss József verseket, majd a dr. Brück István—dr. Eisler Géza—Mann Tibor Frigyes—Ornstén Arthur kvartett adott elő egy Beethoven andantét s mutatta be Mann Tibor Frigyes Adur szerenádját, összevágóan, stílusosan. A publikum sokat tapsolta őket s külön is Mann Tibor Frigvest, az invenciózus, finom és érdekes szerenád szerzőjét.

— The Sketsch, L'illustration legújabb számai kaphatók és előfizethetők Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Telefon 54.

— A város és a dalkörök segítése. Hollandiában nagy nemzetközi dalosverseny lesz a nyáron, amelyen a magyar dalosözvetség a Lira dalkörrel képviselteti magát. A szövetség a vidéki városok között Debrecen is felhívta, hogy a dalosversenyen való részvétel költségéhez járuljon hozzá. A városi tanács ma úgy határozott, hogy nem ad segítyt erre a célra. Ebben az évben ugyanis már 2000 aranykoronát adott dalkörök céljaira.

Folyó hó 18-tól
kezdődnek hathetes, haldoknak háromhetes
könyvviteli szaktanfolyam
nyílik meg, mely idő alatt
alkalma lesz mindenkinek
az egyszerű és kettős könyvvitel
összes módszereit mérlegképesen elsajátítani.
Beiratkozás f. hó 15-ig délután
3-6 óra között **Kandia-u.**
4/b szám alatt.
Állásban levőknek esti tanfolyam.

Mély csendben fogadja Berlin Hindenburgot

Elmaradnak a zenésfelvonulások és ünnepi szónoklatok — Az egész rendőrséget mozgósították a nyugalom biztosítására

Berlin, május 11.

A német tartományfőnökök által megállapított program szerint hétfőn délután 5 óra 52 perckor érkezett meg Hannoverből a különvonat Hindenburg elnökkel a Heerstrasse pályaudvarára. Itt szállt ki az elnök. Ezt az állomást, amelyen D-vonatok nem szoktak megállni, mára gyönyörűen föl-díszítették. — Mjndössze 8 percig tartott a tisztelgés az ottani pályaudvaron, jelen volt a birodalmi kancellár, a kormány valamennyi tagja, a tartományi kormányok képviselői, a városi tanácsküldöttek és csak kis-számu meghívott közönség. Beszédet itt nem tartanak. A birodalmi elnök autómobilon a kancellárral egyenesen a birodalmi kancellári palotába ment. A rendőrség már ma déltől fogva a legszigorúbb készenlétben áll. Mialatt az egyesületek tagjai felvonulnak, tilis a zenekaroknak játszaniok. A rendőrfőnök nem állott el ettől a tilalomtól, noha az egyesületek felszólaltak ellene. Az egész utvonat rendőrkordonnal volt elzárva, mert az egész főváros lakossága már korán reggel kezdett csődülni a Heerstrasse felé. Berlin zászlódszében várta Hindenburgot, azon az utvonalon, amerre az elnök jön, egész zászlóerdő pompázik. Igen nagy összegeket kérnek ablakokért és erkélyekért, ahonnan a bevonulás látható. Mivel Berlin lakossága tulajdonképpen Hindenburg ellen szavazott, a baloldali érzelmi polgárok és munkások köztársasági zászlókat tűztek néma tüntetésképen házaikra, tehát Hindenburg a köztársasági zászlók tiltakozó sorjára között vonult végig a városban.

Miért nem volt zene Hindenburg bevonulásánál?

Berlin, május 11. A bevonulás ünnepélyes hangulatát nagyon romtotta a rendőrség szigorú intézkedése, amely megtiltotta, hogy zenekarok játszanak. Hivatalos jelentés szerint a rendőrség azért ragaszkodott a csendes felvonuláshoz, mert a beérkezett jelentések szerint a szerződött zenekarokkal monarclista dalokat akartak játszani, ami nyílt provokáció lett volna a köztársasági érzelmi tömegeknek és súlyos összenézőségekre adott volna alkalmat.

A debreceni nyilvános órák hadilábon állanak a középeurópai időszámítással

Ahány debreceni óra — annyiféle időt mutat

A pedáns és pontos emberek állandóan panaszkodnak Debrecenben az órákra, még pedig azokra, amelyek nyilvánosan mutatják az időt. Debrecenben ugyanis ahány toronyóra van és ahány hiteles óra, — annyiféleképen mutatja az időt.

A debreceni óramutatóknak ez az összevisszajárása egyes embereknek nagyon kellemes, mert nincs a városban egyetlen iródaifőnök vagy tanár, aki kénytelen ne lenne elfogadni az elkésve érkezőknek azt a kifogását, hogy a debreceni órák után nem lehet szabályos pontosságú eligazodni.

Ezek után kívánatos volna, ha a város nyilvános órái megtagadnák az engedelmességet és nem mutatnák tovább az időt. Ha a debreceni toronyórák állnak, akkor nincs eltérés, nincs differencia és talán megszűnnének még az annyira indokolt hivatali elkésések is.

A debreceni órák tütyülnek a középeurópai időszámításra. Őket nem lehet befolyásolni, makkacsok és ami a legfontosabb: önállóak. Ez a nagy önállóság eredményezi aztán, hogy amikor a hivatalos középeurópai idő déli tízenkét óra, a Kossuth-utcai templom órája délután 4 órát mutat. A nagytemplom két toronyórája és a homlokzaton lévő villanyóra ösödök óta versenyeznek egymással. A dühös versengés közben hol az egyik késik, hol a másik siet. Régi civisek mondják, arra még nem volt példa, hogy az óramutatók egy időt jeleztek volna. A Kistemplom órája, tekintve fiatalabb voltát, tíz perccel mindig előbbre jár, mint az öreg Nagytemplom órái. Az már megállapítást nyert, hogy a két templom órája mindig az önálló utakat járja és a hiteles, pontos időt soha nem mutatja.

A forgalomtól távolosó Árpádtéri és Ispóty-téri templomok órái pedig annyira önálló járásuak, hogy még a leghanyagabb emberek sem merik az órájukat a mutatóik állása szerint igazítani. Az önkényeskedő, engedetlen órákat néha a toronyórák saját külön háziórvosa rendbeszedi.

De milyen időre igazítja az órákat? Természetes, hogy a saját külön idejére, a saját külön zseborája szerint. Az igazítás rendszerben is volna, ha a toronyórákat kezelő órás órája jól járna, de gyakran megesik, hogy a kezelő órás órája sem jól jár és így aztán az igazítás után csak annyi a változás, hogy most már az igazító órás órája után mutatják a toronyórák rosszul az időt.

A legrakoncátlanabb és legrosszabb órákat Debrecenben lehet találni. Sehol nem okoznak annyi bosszúságot, kelemetenséget az órák, mint itt.

A hiba okait könnyű megtalálni. Idők folyamán az órák szerkezete annyira elromlott, hogy bármennyire igazítják, javítják, pontos időmutatásra a kopott szerkezetek már nem alkalmasak.

Azt mondják, hogy az üzletvezetőség órája a legpontosabb és soha sem csalja meg azokat, akik óráikat utána irányítják. Nagyon jó híre is van az óráknak. Elzárándokolnak hozzá a kórok, szemüveges, pedáns urak és mindazok, akik túlzott pedantériából ragaszkodnak a pontos időhöz. Azok pedig, akiknek nincs érzékük a város pontosnak híresztelt órájához való dorolni — igazodjanak a nap állása szerint vagy este és reggel a pontosan kelő és fekvő lakos után.

Bence Mihály.

— Egy hajduböszörményi gazda öngyilkos lett Oroszországban hagyott menyasszonya miatt. D. Molnár Sándor hajduböszörményt gazdálkodó szombaton éjszaka az istállóban felakasztotta magát és mire észrevették már meghalt. D. Molnár Sándor orosz hadifogságban volt és ott megismerkedett egy leánnyal. Feleségül akarta venni, de mire a házasságot megköt-hették volna, hazaküldték egy fogoly-szállítómánnyal. Nagyon busult a leány után és mivel nem mehetett vissza hozzá Oroszországba — öngyilkos lett.

A pápai zsidó iparosok diszoklevelet adtak Baltazár püspöknek

Hétfőn délelőtt érdekes küldöttség kereste fel Baltazár püspököt; pápai iparosok, akik debreceni kereskedők és iparosok kíséretében, Láng Károly tanár vezetése alatt, egy diszoklevelet nyújtottak át a püspöknek. Még a püspök második amerikai útja előtt történt, hogy a Pápai Izraelita Iparosok Egylete disztaggá választotta Baltazár püspököt s elhatározta, hogy iparművészekkel tervezeti és készítetteti el az erről szóló diszoklevelet. Baltazár püspök hosszú amerikai tartózkodása volt az oka, hogy csak most kerülhetett sor az oklevél átvévitására.

A pápaiak küldöttsége vasárnap érkezett meg Debrecenbe s több debreceni kereskedő és iparos kíséretében hétfő délelőtt jelent meg a püspöknél, aki rendkívül szívélyesen fogadta őket. A küldöttség szóoka Láng Károly lelkes és mélyenjáró beszédben üdvözölte a püspököt, a kálvinista humanus szellem ragyogó szavú képviselőjét. Isten áldását kívánta a püspök munkájára.

Dr. Baltazár Dezső püspök szép beszédben válaszolt az üdvözlésre. Beszélte arról a sok szenvedésről, amelyen a zsidók keresztülmentek és kérte őket, jeleítsék el a multat. Ő is kapott sebeket az emberiség ügyéért vívott harcaiban, de most is átérzi a kötelezettséget: mindnyájunknak közös akarattal kell küzdeni Nagy-Magyarország talpraállításáért és újra felvirágoztatásáért.

Az üdvözlések után a püspök hosszú ideig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

Huzella Tivadar egyetemi tanár tizmillió büntetését a Tábla helybenhagyta

Huzella Tivadar dr. egyetemi tanár 1924 januárjában egy rőpiratot írt „A lakáshivatal mint a nemzeti konszolidáció veszedelme” címen. A rőpiratban foglaltak miatt az ügyészség Ferjenyik Ottó altábornagy sérelmére sőt után elkövetett felhatalmazásra üldözendő rágalalmazás vétsége miatt megindította az eljárást. A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa 1924 november 9-én egésznapos tárgyalás után büntőnek mondta ki Huzella Tivadar dr. egyetemi tanárt rágalalmazás vétségében és ezért 10 millió korona fő és 200.000 korona melléknépbüntetésre ítélte. Felebbzés folytán az ügy a debreceni kir. ítélőtábla büntető tanácsa elé került amely Periéssy Mihály dr. elnöklété alatt hétfőn délelőtt tárgyalta Huzella Tivadar dr. egyetemi tanár pörét. Az iratok ismeretése után Huzella Tivadar dr. hangoztatta, hogy a tiszta igazságot tartotta szem előtt, mert irásaiban olvast



Borzalmas ez a fogfájás!
Enyhülést hoznak
Bayer
Aspirin
tablettái.
Ügyeljünk a
szíri papírszállagra!

nem állított, ami nem felel meg a valóságnak. Vattay József dr. ügyész tartotta meg ezután vádbeszédét. A vádat fentartom — mondta. — súlyos büntetést kérek.

A kir. ügyész után Huzella Tivadar dr. tartotta meg beszédét. Nézetem szerint — mondta — írásomnak minden szavát bizonyítva látom. Az igazat írtam, a közjót írtam közérdekből. Kérem a felmentésem.

A tanács ezután ítélelhozatalra volt visszavonva és először tanácskozás után Periéssy Mihály dr. tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a tábla helyben hagyta a törvényszék ítéletét és a büntetést felfüggesztette. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért, a vádlott felmentést végett jelentett be felelőszót.

Két szélhámos a még fel sem épült hortobágyi sajtgyár megbizottjaként lopott élelmiszereket árult

Furfangos módon jutott nagyobb mennyiségű élelmiszerekhez a napokban Bihari Sándor foglalkozás nélküli egyén. Bihari ugyanis a múlt hét csütörtökén bement Szathmáry József Csapó-utcai hentes üzletébe és a Boldizsár tanácsnok számlájára kért 6 kiló szalonnát és 2 kiló kolbászt. A hentes gyanútlanul kiadta az árut és bejegyezte a Boldizsárék terhére. Másnap kiderült, hogy szélhámos járt az üzletben.

Szathmáry feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és a személyleírás alapján sikerült is elfogni Bihari Sándort. A lakásán tartott házkutatás során sok cukrot, lisztet és egyéb élelmiszert találtak. Bihari az élelmiszerekre vonatkozólag előadta, hogy azokat a Kontsek Géza cégtől esalta ki. Egyik társának, Erdei Istvánnak a segítségével meghatalmazó leveleket hamisítottak és ilyen módon sok élelmiszert kihordtak az üzlethől a cég régi vevőinek a számlájára. Az ilyen módon szerzett élelmiszereket eladták a Csapó-utcai lakosoknak és azt adták elő, hogy ők a hortobágyi sajtgyárnál dolgoznak és kommissionáriusokként kapták az árut. Az emberek elhitték a mesét és nem gondoltak arra, hogy a hortobágyi sajtgyár még fel sem épült.

A rendőrség Bihari Sándort ma délután átadta a kir. ügyésznek. Társának, Erdei Istvának, aki szökésben van, elrendelték országos körözését.

Ujabb milliárdos bankbukás Budapesten

A „Cobden-bank” csődönkívüli kényszerezegységet kért

Budapest, május 11.

Másfél évtizeddel ezelőtt 1911-ben alakult kis takarékpénztárcsaka érkezett el a végállomáshoz: a csödhöz. Rákóczi ut 76. számú házban Magyar Köztisztviselők és Kőalkalmazottak Bankja név alatt működött ez a kis vállalkozás, amelynek az ügyfelei jobbra kishivatlanok, szekény emberek voltak. A nagy konjunktúra idején odáig merészkedtek, hogy fokozatosan hatvan millió koronára emelték fel az alaptőkét. Cobden Bank néven hozták a részvényeket a forgalomba és jellemző az akkori időkre, hogy sikerrel. E tőkeemeléskor különböző érdekeltségek bevonásáról is hangzottak kijelentések. A valóság ezzel szemben az volt, hogy egy pár tőzsdébizományos állt össze és jobbra kosztvánzúleteket bonyolítottak le. A közönség a hangzatos címnek bedőlt és bizony igen sok derék és szorgalmas köztisztviselő és

közalkalmazotti sivatja most féltve őrzött pénzeszközét. A múlt héten már híre ment annak, hogy valami baj van. Talán azért, mert a Pénzügyi Központ revizorai április 24-én megállapították, hogy 1126 millió a passzívák összege és az intézet sürgős felszámoltatását követelték. A kis betevők jelentkezésé-

nek hírére az igazgatóság sietett a redőnyöket lehúzni, a fizetéseket beszüntették. Megkezdődött erre a feljelentések áradata a rendőrségen. Hétfőn délelőtt tárgyaltak a csődönkívüli kényszerezegység dolgában és a részvényesek, valamint a betevők egymásután jelentkeztek a rendőrségen.

Két titokzatos férfiholttestet találtak elföldelve egy ondódi tanya területén

Az orvosi megállapítás szerint legalább öt évig feküdtek sirjukban

Érdekes szenzációja van a debreceni határban fekvő ondódi tanyáknak. Az egyik tanya területén ugyanis pár nap alatt két férfi holttestet találtak, alig egy méternyire leásva a földből.

Mohár Imre Eötvös-utcai gazdálkodó az ondódi tanyáján építkezik és a tanyaház falához szükséges vályogot a tanya közelében lévő gödörből termelik ki. A vályogvető munkások a múlt hét keddén alig egy méternyi mélységben egy teljesen feloszlóban lévő férfi holttestére találtak. A ruházata széthrohadt és csupán csak a lábánál talált vastag bőrdarabokról lehet arra következtetni, hogy bakkanesot hordott. A vályogvető munkások a holttestet kiemelték a gödörből és mivel utjukban volt, egy kissé távolabb újra elföldelték.

Az esetnek azonban hamar híre futott és tudomást szerzett róla a hajdusoboszlói csendőrség is. Megindították a nyomozást, felásatták a holttestet és orvossal megvizsgáltatták, hogy

megállapíthatják, mikor került a földre. Az orvosi vélemény szerint a holttest 4-5 éve lehet a föld alatt és az oszlásnak már olyan stádiumában van, hogy nem lehet megállapítani a halál okát.

Pénteken délután a vályogvető munkások ismét egy férfi holttestére bukkantak a vályogvető gödörben. A második holttest is olyan állapotban volt, hogy nem lehetett megállapítani sem a halál okát, sem azt, hogy milyen ruhát viselt.

A kettős hulla-lelet nagyon felizgatta a tanyák népét és a legfantasztikusabb történeteket mesélik a holttestek földbe jutásáról. Az kétségtelen, hogy nem rendes úton kerültek a föld alá, mert a koporsónak nyomát sem lehet találni. A csendőrség a titokzatos ügyben nagy erővel folytatja a nyomozást. Eddig már nagyon sok embert kihallgattak, akik 4-5 éve azon a környéken laktak, de még nem sikerült világosságot deríteni az ügyre.

HIREK

Ballag már a vén diák . . .

A régi diáknóta dallama hangzott fel péntek délelben a református főgimnázium VIII. osztályában tanulónak ajkán. Elbucsztak osztályuktól a vidám fiúk, elbucsztak kedves tanáraiktól, kik jöbän-rosszban kitarítottak velük nyolc hosszú éven át, elbucsztak derűl. osztálytanáraiktól, a minden növendéke által szeretett „Marci bácsi”-től — Szabó Mártontól, ki meghatottan, könnyes szemekkel hallgatta úju kedves „fiú”-nak ajkain feleledni ezt a régi dalt s bizonyára eszébe jutottak az ő diákévei is . . .

A dal hallatára a többi osztályok diákjai is kisereglettek s részben némi kis irigységgel álltak sorolat a kituduló, immár az iskola falai közül kikerülő nyolcadikos pajásaiuknak. A nota elhallált az igazgatói és tanári szobák előtt, hiába, a fegyelem beidegeződik nyolc év alatt, — s aztán újból hangosabb lett. Kérve az utcára az 59 gyerek, éretségüket bizonyítandó, egyszerre rágyújtottak egy-egy cigarettára. Kedves, bájos jelenet volt s a járőreket megértő mosollyal nézték a vidám fiukat, jövődönk reménysegeit.

Az első szabad cigarettá két fiúste szűz és karikákban fellőzött a májusi napsütésben. Minden mosolygott ebben a pillanatban és akik látták a diadalmas tizenéveseket naív, bizakodó hitükkel és örömmükkel, szomorúan gondoltak az Életre, amely sunyin leskelődött hátuk megett, hogy kegyetlen pillipkarjaival magához szorítsa őket és törő, buja, rossz csókjával tetőzölle a pirt az arcáikról, kilopja a mosolygást a szemekből és elrabolja a derűs örömet, amelyet csak egy tizenéveses ifjúember érezhet gyszer az életben, amikor az Alma Mater előtt rá szabad gyujtani az első cigarettára.

— Flohr János altábornagy. Flohr János ny. tábornokot, a volt m. kir. 2. honvéd huszárezred parancsnokát a kormányzó altábornaggyá nevezte ki.

— Tankötelesek évi összeírása. Az új népközlési törvény értelmében az óvoda és iskolaköteles koru gyermekek nyilvántartását évente ki kell egészíteni. Az összeírás úgy történik, hogy a jövő hét folyamán a városi hatóság közegei minden ház (tanya, maior) tulajdonos részére egy bejelentési lapot kézbesítenek. A lapra a házban (tanyán, maiorban) lakó minden családtag, (háztartás feje, szülő, gyám, munkaadó, gondviselő) feljegyzi mindazokat a gyermekeket, akik az 1924. évi szeptember hó 1-je és 1925. évi augusztus hó 31-ike között a 3-ik, illetőleg a 6-ik életévüket betöltötték vagy betöltik. Feljegyzésre kerülnek tehát azok a gyermekek, akik 1921. évi szeptember hó 1-je és 1922. évi augusztus hó 31-ike között születettek, tehát a jövő tanévre óvókötelesek lesznek, valamint azok a gyermekek, akik 1918. évi szeptember hó 1-je és 1919. évi augusztus hó 31-ike között születtek, tehát a jövő tanévre tanköteles korba léptek vagy lépnek. A kiállított bejelentési lapokat a háztuladonos valóság szempontjából felülvizsgálni és a kézbesítéstől számított 8 nap alatt kitöltve a városi törzskönyvvezető hivatalhoz (város-háza, félelemlet 12. aító) visszajuttatni köteles. A bejelentés elmulasztása vagy késedelmes beszolgáltatása vagy valótlan adatok beírása a törvény szerint kihágás és büntetést von maga után.

— Bajtársi egyesületeknek nem ad segélyt Debrecen. A debreceni egyesület Verhőzzy-bajtársi egyesülete segélyt kért a várostól. A tanács megtagadta a kérést, amelyet teljesíthetetlennek ítélt. A város ugyanis a költségvetésbe diáksegélyre felvett 12000 aranykoronából már 5000 koro-

nát kiosztott s a további 7000 koronára is ez a programja, hogy egyenesen a segélyezésre szoruló diákokhoz juttassa el. Bajtársi egyesületeknek így nem adhat segélyt Debrecen.

— A Debreceni Vadásztársulat m. kir. államrendőrségtől kapott engedély alapján az általa bérelt helyeken, tehát: a Hallás, Nagycsere, Fancsika, Bánk, Pac, Monostor, Apafája és Savósuti területen a f. évi május 30-ig foszforszórpellel töltött tojásokkal kártékony, ragadozó állatokat fog pusztítani. Mivel az alkalmazott mérgek emberre és állatra is veszélyesek a tojásokhoz nyulni és az elhullott madarakat felszedni szigorúan tilos.

— Házaság. Ez uton is megnívjuk rokonainkat, főbarátainkat és ismerőseinket gyermekeink Fusi és Adolfi f. hó 12-én d. u. 3 órakor Bethlen-utca 14. szám alatti lakásunkon tartandó esküvőükre. Gottfried Fülöp és neje, Csillag Ignác és neje.

— Ismertető előadás az anyaság egészségéről. A Debreceni Stefánia Szövetség Miklós-u. 23. szám alatti központi intézetében június 12-én, kedden d. u. 6 órakor dr. Zempléni V. Gyula nőorvos folytatja az anyaság egészségéről ismertető előadását. A vezetőség minden érdeklődő nőt szívesen lát.

Olimpiai vívók Debrecenben. Ritka látványosságban lesz része Debrecen közönségének e hó 24-én. E napon rendezi délután 5 órai kezdettel a helybeli vívóklub Békessy Béla emlékversenyét az ez alkalomra gyönyörűen feldiszipált Bika dísztermében. Azt a szinte páratlan érdeklődést, ami a közönség körében e verseny iránt megnyilvánul, indokolttá teszi az a körülmény, hogy kivéve az olimpiai és országos bajnokságot, egy verseny sem hozott össze még ilyen előkelő mezőnyt. Aki csak vívó név van Magyarországon, az mind nevezett e versenyre. Alkalmuk lesz a párisi olimpiád győzömeinek vívó művészetében gyönyörködni. Kíváncsian várjuk hogy helybeli vívóink hogy állják meg helyüket a világévi kardokkal szemben. Debrecen Kalnitsky, Idrányi, Beczner, a két Majerszky, Nadányi, dr. Balogh, Simon és dr. Tolnay fogják képviselni. A jury tisztét Berty László, Fülöp Ferenc és Wernker Lajos fogják ellátni. Jegyeket a versenyre Lőkóvits Arthur ékszerüzletében lehet kapni.

— A gyorsíróversenyen 150 aranykorona Debrecen díja. Május 21-én, mint több ízben megirtuk, gyorsíróverseny lesz Debrecenben. A városi tanács 150 aranykoronás díjat tűzött ki a versenyre.

— Debrecen a szombathelyi mérnökgyűlésen. A magyar mérnökök és építészek országos egyesülete Szombathelyen vándorgyűlést tart. A városi tanács ehatározta, hogy a gyűlésen Borsos József városi műszaki tanácsnokkal képviselteti Debrecen s erre a célra 150 aranykoronát szavazott meg.

— 25 százalékkal csökkentek az Arany Bika szobaárai. Amint megirtuk, a városi tanács megbizta dr. Vass Károly városi tanácsnokot, hogy az Arany Bika-szállóval tárgyaljon a szobaárok leszállításáról. A tárgyalások eredményeképpen a tanács ma 25 százalékkal leszállította a szobaárait.

RIKKANGSOK

magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában, Plac-utca 49., második udvarban.

Jóéekkonvenció előadás Hajduhadházon. Nagyszabású gyermekelőadást tartott szombaton este az elhagyott gyermekek, vakok, siketnémák segélyezésére a hajduhadházi ref. elemi iskola.

Eljegyzés. Moskovits Böskét Moskovits Imre máv. felügyelő leányát eljegyezte Sugár Viktor máv. hivatalnok.

Elsikkasztották egy balmazújvárosi földbérleti társaság adóját. A balmazújvárosi gróf Semsey birtokból 520 holdat egy gazdálkodókból alakult betéti társaság bérlet ki a múlt évben és parcellákban adta ki bérbe.

Villamos utdonások. amerikai rádiók, Reklam-, takaré- és napfény-egők, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 567.

Öngyilkos gazdálkodó. Nagy Mihály hajduböszörményi gazdálkodó tegnap lakásán felakasztotta magát és meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Letartóztattak egy notárius tolvajnót. Horog Gáborné Türr István-utcai lakos ma délelőtt Konték Géza üzletéből csokoládét és szeszt lopott.

A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadilárva május havi illetményének kifizetése május hó 12, 13, 14, 15, 16, 18, 19, 20. napján fog eszközölni.

Vakok ügyelmébe. Az ifjú vakok szegedi intézete az 1925-26. tanévre zenei, szék- és kosárfonó iparra leendő kiképzés céljából felvesz minden 14-től 35 éves korban levő oly vak ifjút, aki a vakoson kívül más foglalkozásban nem szenved.

A Hazai Fésűsönök és Szövőgyár rt., mint Magyarország legnagyobb és legmodernebbül berendezett gyapjút feldolgozó vállalata szintén résztvett a kiállításban, hogy szemléltetvé tegye a gyapjú feldolgozását.

gyapjútermelés gócpontjában, a kiállításban való részvétellel is kidomborítani óhajtott annak a körülménynek, hogy a magyar gyapjúból milyen kitűnő szöveteket lehet előállítani, ami mellett rá kell mutatni arra is, hogy a nevezett gyár a magyar gyapjút gyapjút is dolgoz fel.

Orvosi hír. Dr. Jakab Endre megkezdte rendelését Széchenyi-u. 14. alatt. Rendel. d. u. 2-4.

Kovács Julis szerencsése. A tanvárról jött be Kovács Julis, tojást, vaját turót hozott a heti piacra. Tanári szokás szerint ezekért kapott pénzt a fűszeresnél vásárolta el.

Villamos utdonások. amerikai rádiók, Reklam-, takaré- és napfény-egők, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 567.

Eladó egy alig használt jégszekrény és egy keresek mangorló lózséi kir. herc.-u. 38.

Férfi dívat szabóság, elsőrendű munka. Sztepanov, Darabos-utca 44.

TÜKRÖK, kirakatok tükrözését, ajtóvédőveglapokat autók csiszoltüvegvezését megrendelheti SIPKOVITS tükröző-üzvegyszóló gyárában. Sziv utca 14/15. Telefon 356.

Singer varrógépek részletfizetésre bárki részére elérhető. Singer Co. Varrógép Részv.-társ. Debrecen, Piac-u. 79.

Legnagyobb molnyár elleni megóvó vállalat Nagy József, Szent Anna 3.

Krisch Károly cserépkályha rak-tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

A Marzál-lárdó összes zuhany-termei is nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MÜSOR: KEDD: FI-FI, D) bérlet.

Steinhardt Debrecenben. Kardoss Géza színházgáza ma bejelentette a városi tanácsnak, hogy Steinhardt társulatát, amely országos vendégzereplési körúton van s most Nyíregyházán játszik, kétnapos vendégzereplésre hívta meg Debrecenben. A tanács tudomásul vette a bejelentést.

Füredi Sándor nagy sikerei New Yorkban. Füredi Sándor, a debreceni zeneiskola volt hegedűtanára, évekket ezelőtt Amerikába utazott s ott a legjobb nevű hegedűművészek közé küzdött fel magát.

nikai készséget és fölféves, előkelő művészetét." Füredi Sándor nagyszámú debreceni barátainak és tisztelőinek bizonyára öröme telik a művész amerikai sikereiben.

A színházi iroda közleményvel: D) bérletben ma, kedden Fi-fi szenzációs sikerű francia operett.

Növekvő érdeklődés mellett folynak le a Fi-fi nagyszerű operett előadásai, amiben nagy része van hazai ültetes, nagyszerű szöveggel és zenén kívül a pompás előadásnak.

Kísértetek. Ibsen nagyhatású verisztikus színművét ültít fel legközelebb a színház. Oswald parádés szerepét Thuróczy játssza.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: A fővárosi Corvin és Kamara színházakban örjási sikert ért el „Amíg egy levél eljut odáig”, vigjáték burleszk, 6 felvonásban. Kísérő Musklí ur az izomember.

VIGSZÍNHÁZ: Világatrakció, Kizárólag felnőtteknek. Henny Porten legjobb szerepében „Donelli gróf”, társadalmi dráma, 6 felvonásban. Kísérő: Csibészözögés burleszk.

METEORIAN esütőtűkön „Árvák a viharban”. Világatrakció! 2 és fél óras műsorok! Csak felnőtteknek! Lilian Gish és restvére főszereplésével. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

SPORT

MTK—Bolton Wanderers 1:1 (1:0)

Harminezer főnyi fanatikus sportközönség nézte végig vasárnap a Hungária-úti pályán a kiváló magyar és angol együttes összecsapását.

A kék-fehérek kezdtek, de azonnal az angoloknál a labda és már az első percben kormert érnek el. A 7. percben Jeny—Opata pazar előretörése hozza izgalomba a közönséget és amikor Orthvezetésével a kék-fehérek esatárosa előrelendül, gólt ábítózik mindenki, de Senkev bombája a kapu fölött süvít el.

Több mint negyedóra szünet után 10 emberrel kezd az MTK. (Orth bekk!) Két perc múlva az ördögös technikájú Molnár hatalmas tapsvihár között lép a pályára, ugyanekkor Remete nagy elszántsággal tette ártalmatlanná Vizzard lövését.

kapu mellé plasszázta azt. Ekkor az angolok hevesen kifakadtak. Hármán is közrefogták Nagy László bírót és kifele tuszkolták a pályáról. Nagy László erre lefuita a mörkőzést. A közönség hangos pfoiozás közben betört a pályára és csak az elősiető nagyszámú rendőrségnek köszönhető, hogy az angolokat nem inzultálták.

Vasárnapi eredmények. A vasárnapi mérkőzések nem nyitották azt sportot, amit a nagyszámú közönség várt. A DVSC—DMTK mérkőzés talán nem is volt bajnok mérkőzés, legalább is a mérkőzés lefolyása nem azt igazolta.

A DKASE—DEAC mérkőzés elődöntőként végződött 3:3 (2:1). A DEAC váratlanul kemény ellenfélnek bizonyult és a DKASE-nak ugyancsak küzdenie kellett, hogy vereséget ne szenvedjen.

BUSE—DTE 3:0 (2:0). NYTVE—KTE 9:1 (4:0). TMOVE—TTE 2:0 (0:0). KIKSE—KMOVE 4:0 (2:0). Ny. Börös—Ny. Postás 0:0.

A BEAC megmenekült a kieséstől. Vasárnap három bajnok mérkőzés folyt le Budapesten, amelyek közül különösen a BEAC—III. ker. TVE és az UTE—Zugló mérkőzések voltak nagyfontosságúak — a kiesés szempontjából.

FTC—KAC 1:0 (0:0). A győztes gólt a második félidő 31. percében Kohut övéseből szarjazott. Összel az FTC győzött 2:0-ra.

BEAC—III. TVE 5:0 (3:0). A gólokat az első félidő 15., 24. és 37. percében Erhardt, a második félidőben pedig Kovács, Buna (27. és 36. perc) jötte. Öszi eredmény: 1:0, a III. ker. TVE javára.

UTE—Zugló 1:1 (1:1). Az úpestiek a kiesés előtt álló zuglóiakban váratlanul erős ellenfélre akadtak. A vezető gólt a 7. percben Neumayer rugta, amit Jeszmás a 14. percben egyenlített ki. Öszi eredmény: 2:0 a Zugló javára.

Kitűnően sikerült a debreceni atléták vasárnapi nagytréningje. Nagy-sikerű atlétikai tréninget rendeztek vasárnap a helybeli sportegyesületek számszámú közönség jelenlétében. Egyes versenyszámokban a kitűnő atléták országos viszonylatban is feltűnően jó eredményt értek el és így bizonyos, hogy a közel jövőben Kassán megtartandó Keletmagyarország—Kelet-szlóvenszko országközi küzdelmen is kifogástalanul megállják helyüket atlétáink.

KÖZGAZDASÁG

Tartott irányzat a hétfői értéktőzsdén

A hétfői tőzsde irányzata rendkívül tartott volt és a kontremín igyekezett az árszintet gyengíteni. A papírok nagy általánosságban 1-2 százalékkal estek. A hangulat az utó-tőzsdén sem változott.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Belgrád 1145-1153, Bukarest, len 347-349, London 345,000-347,000, Milánó 2915-2933, New York 71,050-71,480, Páris, francia frank 3710-3734, Prága 2111-2123, Zürich 13,770-13,854, Bécs 99,95-100,55, Berlin 16,890-16,994, Szófia 514-518, Stockholm 19,031-19,149, Varsó 13,543-13,677.

Zürichi zárlat: Páris 26,90, London 25,065, New York 516,75, Brüsszel 26,10, Milánó 21,23,75, Hollandia 207,75 Berlin 123 és egytized, Bécs 0,0072,70, Szófia 3,775, Prága 15,31,25, Varsó 99,45, Budapest 0,0072 és ötnyelvöld, Bukarest 2,525, Belgrád 8,35.

A buza és rozs 5000 koronát esett

A terménytőzsde irányzata lanyha volt. Rozs és buza kereslet minimális volt, egyedül a tengeri szilárd. Takarmánycikkék közül élénken keresték a zabot. Hivatalos terményárak: 76-os tiszavideki buza 502,5-505, pestmegyei és dunántúli 500-502,5, 78-as tiszavideki 512,5-515, pestmegyei és dunántúli 510-512,5, rozs 417,5-452,5, takarmányárpa 320-330, köles 250-260, zab 420-430, tengeri 260-262,5, korpa 230-232,5 ezer korona.

Ötven százalékos áremelkedés a debreceni sertésvásárlásban

A hétfői, ugynevezett kisszabadságon a kövér piacon 300 darabnál nagyobb volt a felhajtás, míg a kereslet csak közepes. Az irányzat tartott. Az árak a következők: jó minőségű sertés 17-18 ezer, silány 16-17 ezer korona. A soványpiacon szintén nagy felhajtás és nagy kereslet mutatkozott. Az irányzat rendkívül élénk volt, emelkedő tendenciájú. Hízónak való sertésért 18-22 ezer körül fizettek. Egy egyéves süldő 2-2 és fél millió, egy pár félféves pedig 1,500,000 korona körül kelt, tehát a múlt hetéhez képest körülbelül 50 százalékos áremelkedés tapasztalható.

Pünkösdi meglepetés! Tisztviselők figyelmébe! Meghívó

KERTÉSZ JENŐ

divatruüzletébe, Piac-u. 19.

Próbavásárlással meggyőződhet árami olcsóságáról.

Néhány tájékoztató ár:

- Tiszta cérna grenadin különlegesség, legújabb minták K 26,500
- Dellinek, kretonok, voalok mig a készlet tart . . . 15,500
- Bőrerős mosott vászon . . . 12,600
- Selyem keztűk, szenzációs olcsó . . . 9,700
- Reguler kötött férfi zokni . . . 7,800
- Ferfi ing gallérral, mig a készlet tart . . . 39,000
- Lábravaló, erős anyagból . . . 19,400
- Gyermekköntény és ruhacska . . . 12,600
- Női melleköntény . . . 29,100
- Hímzett női ing . . . 35,200
- Cérna sefirek, szövetek, vászonkülönlegességek, selymek, menyasszonyi kelengyék, csipkefüggöny garnitúrák stb. legolcsóbb bevásárlási forrásai

Cimre tessék ügyelni!

Teka varrott Sandal

- elismert jó gyártmány
- 20-22-ig 56 ezer korona
- 23-26-ig 66 " "
- 27-30-ig 80 " "

Továbbá női és férfi Sandal legolcsóbb árban kapható. - Saját készítményű cipők legszebb kivitelben

Dregánál, Király-utca 5.

Eladó! 5 HP. 3 személyes, 2 sebességes, helyből induló motorbicikli 4 1/2 millió korona.

Opel személyautó modern önindító, új fényezésű. 900-as Hoffer cséplőszekrény. Rádió felvételkészülék, üzemben megtekinthető. **Pataky József** autó, motor, gépjármű műhelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

Gőzekezántáshoz, csépléshez és egyéb mezőgazdasági célokra legolcsóbban és előnyös feltételek mellett szállítható

KARWINISZÉN

a Larisch-Mönnich-féle bányákban, továbbá:

PRIMA POROSZ SZÉN

a Georg von Giesche's Erben Willdensteinsegen, Morgenrot és Cleopas bányáiból

URBÁN

SZÉNKERESKEDELMI RESZVÉNYTÁRSASÁG Budapest, V., Nádor-utca 17. debreceni képviselete

FEKETE LAJOS okl. gépészmérnök Debrecen, Piac-utca 68. sa.

Új szijgyártó üzlet

Hunyadi-utca 13.
Kész lószerszámok.
Bőrtisztító és fényesítő szerek állandóan raktáron.
Javításokat jutányosan vállalok.

RAKOVITS és NYIRI

műbutor- és épület-asztalos műhelye
Szent Anna-utca 35.
BUTOROK állandóan raktáron.

Árverési hirdetmény.

292-1925. ügyszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaság megkeresésére közhírré teszem, hogy ott 2577. számú árújegyet és zálogjegy alapján beraktározott „Pipe” gyártmányú személyszállító autó nevezett rt. telephelyén Debrecenben, Hid-utca 16. szám alatt folyó hó 15. (tizenötödik) napján pénteken délelőtt fél 12 (télközvetlen) órakor a K. T. 447. és 449. §-ai alapján beraktározó terhére és veszélyére közbeneöttem mellett megváltandó nyilvános árverésen 20.000.000 K kikiáltási árban, de szükség esetén azon annál is, a legtöbbet ígérőnek a vételár, vételi illeték és fényvizesi adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adni. Az autó a helyzinen az üzleti órák alatt megtekinthető. Árverezni szándékozók az árverés megkezdése előtt 2.000.000 K bányapénzt kötelesek készpénzben kezimhez letenni.
Debrecen, 1925. évi május hó 9-én.

Dr. Mándi András sk. mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyző nek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendkívényével kirendelt helyettese.

FESTÉKET,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat

STERN festéküzletében, Piac-u. 10., a Bikával szemben.

ÉRTESEITÉS.

Értesítem a m. t. közönséget, hogy az eddig Domán és Grosz-cég alatt vezetett **posztóüzletemet saját cégem alatt, régebbi helyiségemben, József kir. herceg-utca 3. (Bikabérház) helyeztem vissza,** hol is a legújabb divatu gyapjuszövetekből, ugyszintén mosóárubából, lüszterekből nagy raktárt tartok, legolcsóbb árak mellett. Maradékok minden elfogadható áron kaphatók.

Domán Miksa.

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata Késes-u. 85.

Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását. Malomalkarészek, transzmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szijkerekek állandóan raktáron.

Telefon: 367.

GAZDAG CIRKUSZ folyó hó 14-én tartja megnyitó előadását.

Zenét a helybeli katonazekar szolgáltatja. Jegyek Schwarcz pipásnál válthatók.



Gazdasági kocsik, Luxus hintók, Javítások.

RIESZ HENRIK kocsigyár, Debrecen.

ALAPITTA OTT 1887.

Figyeljen a minőségre,

mert a **Szent István cikória**

kávékülönlegesség — melynek első koronás szent királyunk, Szent István képe a védjegye — a legszebben fest, a legjobb és tulajdonképpen a legolcsóbb.

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!



Válogatott cikóriából készült!

FOG-HUZÁS, TÖMÉS
és **MÜFOGAK**
VÁRY JÁNOS fogműterme
Darabos-utca 18.
(Kollégium mellett.)

Goldstein-étkezdében

Piac-utca 19. sz.

Ebéd-meni
kihordásra **25,000 K**
Havi
abonnemént **1.200,000 K**

Mindenféle **butorok,**
gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban.
leszállított árak mellett
Fenyvesi butoráruház
Klitemplomnál.

Polgári és egyensapka
készítő **Kotrás László**
Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakszertőn
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Mindenemű **kocsik javítását,**
kárpitóztatását, tartós **fénye-**
zését jutányosan vállal, új kocsikat
raktáron tart, cserkét becsereél
OLÁH ZSIGMOND
kocsigyártó, Rakóczi-u. 11. sz.



Accumulatorokat tölt
szakszertőn, Bosch gyer-
lya, delezgyújtó, autó-
izzók, összes villamos
cikkek gyári árban.
Földvári, I. Debr. Elektrotechnikai
gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Női kalapszalonomat
magnagyobbítva,
Bécsi modellekben
nagy választék, bámulatos olcsó árak!
Schimmer Mórné
Piac-utca 2.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos kőszén
Porosz kovácskőszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban
beszerezhető
BARTHA fa- és szén-
telepén
Ispóty-utca 3/b. Telefon 785.

E heti könyvujdonságok:

Landsberger: Lu. a kokott 58.800.—
Thierring: A textilipar 36.750.—
Karinthy: Legenda az ezer-
arcu lélekről 11.750.—
Dr. Ballenegger: Talaiműve-
lés és talajjavítás 22.000.—
Renard: A kék veszedelem 66.150.—
Az új vasúti menetrend
(Május) sok változással 42.000.—
Meszlényi: A csodónkivüli
kényszervezéséről (új
kiadás) 84.000.—

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54.

Vigyázz a cégre!
Világszenzáció újra a
HAVAS harisnya-áruházban

Bádgos-u. 1., (Tisza-palota.)

1 pár la műselyem
harisnya hiba nélkül
42,000 kor.

1 pár valódi Tramelte
selyem harisnya kicsi
szővőhibával 55,000 K

1 pár la gombos
cérna keztyű
23,000 kor.

Továbbá különlegességeink a még eddig nem létező árban
Sottis selymek Siffonok Divat kazakok
Crep de Sinek Batistok Smoking ujdonsá-
Mintás fulárdok Női fehérneműek gok
Nyers selymek Gyermek trikók Svetter mellények
Gyapju grenadinok „ zoknik Övek és
Vásznak Jambó sapkák Ridikülők

Vigyázz a cégre!



Hideg ráfhuzás gépen

olesóbb, jobb, mint az eddigi, a talpat
nem tőri, 2 perc alatt kész. Minden-
kinek érdeke, hogy meggyőződjön róla.

Nagy raktár kész kocsikból.

NEULÄNDER KOCSIGYÁRA
Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Sérvkötők, Schön Sándor

keztyű-, kötszer- és orvosi
műszertárában Debrecen,
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Egész magyar honban
Híre jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja FEUERMANN-nak
Böröndöt, retikilt,
Vagy utikazettát.
Mindent legolcsóbban
És a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

Máthéi János

vizvezeték, csatornázás és
fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.

Olcson vállal **takarék-**
tűzhelyeket és minden-
nemű javítást.

Terazzo beton,
Cement- és mozaiklap
burkolatok

és mindenemű műkö-munkák ké-
szítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7.
Telefon: 308.

Panama vagy
szalmakalapok
kimosását, vasalását elvállalom
Beliczay kalapos
Piac-utca 38.

PERMETEZÉSHEZ

legtekélyesebb és legolcsóbb a
Veréb István által Debrecen,
Szappanos-u. 10. sz. alatt
már 28 éve gyártott leg-
újabb „Sugár” perme-
szab. tező.

A legfantasztikusabb regény!

Most jelent meg!
Nem ponyva!

Bram Stoker:
Drakula.

Az eredeti angol regény hű fordítása.
Ez az a könyv, melyet senki
nem tud letenni, amíg végig
nem olvasta.

A vaskos, 424 oldalas
kötet ára 59.000.— K.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„**KORZÓ ÉVA**“
arckenőcsőt és szappant.

Francia parfümök,
kőlnivizek, puderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek,
Patkány- és egérintők stb.
legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.



a világ legjobb cipőkrémje!

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ

Budapest, I. kerület
MÁJUS ELSEJÉN MEGNYILT.

Női betegségeknek biztos gyógy-
hatású és felülmulthatatlan.

Allandó orvosi felügyelet, **elsőrangú**
pezslő háromszori étkezéssel
90.000.— koronától. — Szobák már
26.000.— koronától.
Makats István főrdővendéglőjében **Vörös**
Károly előnyzenekara játszik.
Strandfürdő, tenisz, kertmozi a parkban.
Parkettanc a szabadban és a táncter-
termekben. — Felvilágosítást nyújt az
igazgatóság Villamoson a Kálvintértől
10 perc. Telefon: József 81-75.

Női kalapszalom átétel!

Tisztelettel értesítom az Igen tisztelt
urhölgyeket, hogy nővérem

HEIN JOSEFIN

nőkalap szalonját átvettem. — Allandó szép
választékot tartok bécsi és párisi model-
kalapokban és vállalom átalakításokat jutányos,
gyors és előzékeny kiszolgálással.
Kérem az Igen tisztelt urhölgyek szí-
ves támogatását. Kiváló tisztelettel

HEIN MATILD

Piac-utca 38. sz. a., az udvarban.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem mélyen
tisztelt megrendelőimet és a
nagyrdemű közönséget, hogy
üzletemet ujjonnan berendez-
tem és a legújabb **tavaszi és**
nyári szövetekből dus vá-
laszték áll rendelkezésükre,
kedvező fizetési feltételekkel.

Tisztelettel

SÉLLYEI JÓZSEF
uriszabó, Péterfia-utca 44.

Bőr kárpitosnál

raktáron elsőrendű kivitel-
ben **hencserek, diványok,**
matracok és Schöberli-
ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Kovács és Erdélyi
épület- és műbutor asztalosok
Bethlen-utca 13.

Bolt- és malomszerelést vállalunk.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRA SZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kizitáiban, szolid
árakon, mindenemű iparművő-
szeti tárgyakat: fall karokat, fa-
csillárokat, kandallóberkeket, kép-
kereteket.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

KÖSER vajért legtöbbet fizetek Kupfer fűszeres, József királyi herceg-utcán. 908

IFJSZEKERÉNYT keresünk megvételre Deutsch Albert és Fia. 912

BUTOROK!
HALÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK
legelőbb beszerzési forrás
Lefkovits butoráruház
Simonffy-utca 6. sz.
!! TEJPIACCAL SZEMBEN !!

ELADÁS

KAISERNÉL ismét lehet részletre vásárolni. Piac-u. 7. 89

TULHALMOZOTT raktár miatt női kalapot rendkívül olcsó árban számítottok. Jungreis Mari nők lap üzlet. 707

ELADÓ kerti ház, félholdas telekkel, fele termő szőlő, fele konyhakert, beültetve gyümölcsfákkal, lövizű kut, sertés és baromfi ólakkal, drótháló kerítéssel. Csak komoly vevők érdeklődjenek. Nap-utca 13. sz. 4. ajtó alatt. 718

ELADÓ egy 8 HP jelzésű magánjáró cséplőgép garnitúra, esetleg társat keresek felére. Értekezni lehet Debrecen, Károly Ferenc József-ut 7. sz. a. üzletben. 765

TEGLÁT legelőbbban Hortobágy téglagyár Rt.-nél szerezhettünk be. Prima minőség garantálva. Szentanna 11. Ugyanott 10 hold prima föld eladó. 767

ELADÓ Hatvan-utcai kert, Gyedőisor 23. szögig 535 négyzetözl. beköltözhető kis lakással. Értekezhetni Vargakövi-u. 19. sz. 771

ELADÓ Kabán 1334. számú ház üzlethelyiséggel. Értekezni lehet ifi. Szentesi Mihálynál Kaba, 676. szám. Vendéglő. 773

SAJÁTTERMESŰ bor literenként Siller 15-18 ezer, édes rizling 20 ezer korona, Rákóczi-u. 12. Cilli Mihálynál. 774

ELADÓ Hívelyes-utca 8. sz. családi ház, villany, vízvezeték. Az egész átadó. 788

BOLDOGFALVA-utca 17. sz. ház és bányi tanya 50 hold eladó. Értekezni Mester-utca 28. 792

TORONTALI ággyterítők, képek, rézgyermekágy, női íróasztal, gázrész, edények, szövészek eladók. Hungária cukorkafüzlet. 795

FÉDERES új kocsi eladók, Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-ut 17. sz. 848

SZŐLŐSKERT egy kat. hold, két szobás mellékhelyiséges és egy szobás istálló egyszériű épületekkel Hatvan-utcai kertben, Ujvárosi-utca 14. sz. eladó egyszázötvenmillióért, tulajdonos dr. Balázs bank. Piac 89. 815

DEÁK Ferenc-utcai templomban két üdülőhely eladó. Cim kiadóban. 877

MARHAMÁZSA 1500 kgr. eladó, Teleki-u. 84. 914

HORDÓSKÁPOSZTA 2-3000 kgr. olcsón eladó. Nyil-u. 34. 893

VADONAT új varrógép eladó kétféle ötszázézerért. Antalffy könyvkereskedésben. 892

VILLA ötszobás beköltözhető, gyümölcsös eladó, Széchenyi-ut 5. 899

ELADÓ sarokház, van rajta vendéglő, fűszer és trafik üzlet, a vendéglő 7 szobából, 3 pincével átadó. Nyil-u. 2. 898

TAKARÉKTŰZHELYEK minden nagyságban és kivitelben készen kapható Kandia 15. 895

ELADÓ házhely kuttal, négyzetözl. kény 7 kgr. buza. Értekezni 3-4 a Tiszántúli kiadóba. 905

ELADÓ 4-es cséplőgép garnitúra gőzgép teljes felszereléssel 85 métermáza buzárért. Kiss Anna, Haidudorog 1716. ház sz. 901

ELADÓ az óriási forgalmu Csapó-utca legforgalmasabb helyén levő 77. számú ház minden elfogadható árért. Vevőnek átadva 3 szoba, konyha, előszoba, speiz, 2 világos, 1 sötét és 1 előpince. A házban van gyöngyszertár, melynek szerződése októberben lejár, de mellette üzlethelyiséget lehet 1 szobából alakítani. 900

URI családi ház, beköltözhető eladó. Lehel-utca 8. sz. 887

PLYMUTHOK: egy kakas kettő tyúk, fajgalambok, angol parókások, pávasok jutányosan eladók. Homokkert Szabó Kálmán-utca 45. 884

ÚJ ÉTALI sajtatermesző 6- és újbor — kordótelekben is — kapható. Tóby József termelőnél. Széchenyi-utca 45. 878

Adómentes benzin
üzemben
olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt díjmentesen megszerezhetjük. — **Autó- és motorbenzin kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépszir legelőbbban és legelőnyösebben beszerezhető:**
„STEAU” KŐOLAJKERESKEDELMI R. T.
Tiszántúli kirendeltségénél, Debrecen, Hatvan-utca 53. — Telefon 728, 15-12.

OLCSÓ plüssz és gouve. egy aj 50000. Külsővásártér 16. Arany János-utca végén. 886

KERESLET

FŐUTVONALON vagy közelében ügyvédi irodának alkalmas helyiséget keresek. Cim a kiadóban. 770

RESZELŐVÁGÓ tanulóit felvesz a Hungaria Reszelővágó üzem. Bui-dosó-utca 19. sz. 777

FŐZŐ mindenest keresek közeli tanúvára egy személy részére. Külső gazdaság nincs. Értekezhetni Király-utca 5. 786

ÜZLETHELYISÉGET keresek Szentanna-utca Nagvtplom közötti részén azonnalra. Cim a kiadóban. 682

GYÓGYSZERTÁRI technikai munkálatokban gyakorolt nőt azonnali belépéssel felvesz Beke Barna gyógyszerész. Árpádtér 1. 729

KOVÁCS kocsigyártó tanulóit felvesz Riesz Henrik kocsigyártó. Hatvan-u. 58. sz. 730

IRODAI munkálatokban jártas kisasszony felvétetik Weisz festéküzletben. Hatvan-u. 10. 903

LAKÁST keresek teljes ellátással. Ajánlatok „Garzon” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 794

19 ÉVES keresztvén fűszerkereskedősegéd alkalmazást keres. Ajánlatot kér Vaithó Miklós Tokai. 913

NYUGDÍJAS tisztviselő irodai alkalmazást keres. Levélben megkeresést „Nyugdíjas tisztviselő” jellegre Tiszántúli Hírlap kiadóba kérek. 891

MEGBIZHATÓ urinő háztartásban jártas, jó bizonyítvánnyal házvezetőnőnek, házi kisasszonynak vagy gyermek mellé ajánlkozik. „Szorgalmas” jellegre a Hajdúföldhöz. 881

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

SZOBALÉÁNY, feltétlen megbízható, jobb megjelensüt és hosszabb bizonyítvánnyal 15-re felvétetik. Kosuth-utca 29. 751

Sodrony ágybetétet
legelőbb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

VEGYES

EGY szép nagy szoba, félkonyha és fűskamára elcsereendő egy szoba konyhával. Cim a kiadóban. 739

EGY utcai szoba, konyha, spaiz lelépéssel kiadó. Katz-telep 26. 761

KERTI egy szoba, konyha, üvegezett verandából álló lakás eladó. Cim a Függelennél. 707

NYARALÓ. Bocskaykertben teljesen berendezve kiadó. Paál. Király-utca 5. földszint. 714

KÖZPONTBAN elegánsan butorozott két ágyas nagy szoba ellátással vagy améltul azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Városháza alatti trafikban. Piac-utcán. 727

HÁROMSZOBÁS modern lakásomat kerres lakásért elcserelem. Széchenyi-utca 39. emelet. jobb. 746

Sap kák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka lapok legelőbb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

KÜLÖNBEJÁRATU két ágyas butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó-u. 61. 851

HASZONBÉRBE kiadó Debrecen közepében 5 holdas kiténő karban levő szőlő szép kerti nyaralóval, több rendbeli lakással, melléképületekkel, előrendű fűszőlővel és pincegazdasági felszereléssel egy vagy több évre. Felvilágosítást nyújt Abonyi ügyvéd. Piac-u. 68. Telefon 494. sz. 890

VÖRÖSMARTHY-utca 15. sz. alatt kvártélyos felvétetik. Ugyanott mosás, vasalás elvállaltatik. 889

EGY szobás, konyhás lakásom elcserelem gyermektelen házaspárral. Mélius-tér 9. szám. 888

200 MILLIÓ koronával társat keresek fele ház megvételhez és üzlet vezetéséhez „Özvegy” jellegre Tiszántuliba. 897

EGY különbejáratu butorozott szoba kiadó. Batthyányi-utca 1. sz., második udvar. 896

Mezőgazdasági hiteleket földbirtokra, olcsó kamat mellett folyósít
dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

HÁROMSZOBÁS konyhából speizből álló lakásom elcserelem 1 szobás konyhás lakással, aki az egyik szoba butorom megveszi. Csillag-u. 69. 904

KÉT butorozott szoba, konyhával és fürdőszobával kiadó. Ugyanott tengeri daráló és tizedes mérleg eladó. Cim a kiadóban. 902

SZINHÁZI bodogában Batthyány-utca 1. izletes villásreggeli, csapolt poharas sör. 885

LAKÁST az épület gondozását vállalom, kőműves. Kut-utca 72. 883

JÓ csépléshez egy magánjárót és egy gözcséplőt keresek hérbé vagy felesbe. Alsó János, Károly Ferenc József-ut 52. 882

BUTOROZOTT szoba 1-2 ur részére kiadó. Paesirta-u. 11. 880

KÉT szoba, előszoba mellékhelyiségekkel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 879

KÉT ELEGÁNS utcai szoba külön előszobával, lépcsőházi bejárattal kiadó Simonffy 32. Konrad. 907

Második, teljesen átdolgozott és a bírói gyakorlattal bővített kiadás.

Most jelent meg!
A csődönkívüli kényszer-egyezségről

szóló törvény és rendeletek rendszeres magyarázata

dr. Meszlény Arthur
egyetemi magántanár,
ny. kir. ítélőtáblai bír. ügyvéd szerkesztésében.

Ára 84,000.— korona.

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.